

ОТЗЫВ
на автореферат диссертации на соискание ученой степени
кандидата юридических наук Гречкина Николая Сергеевича
по теме «Представительство в административном судопроизводстве»
по специальности 12.00.14 – административное право;
административный процесс

Диссертационное исследование Н.С. Гречкина посвящено весьма актуальным проблемам административно-процессуального права. Многоотраслевое правовое регулирование представительства в административном судопроизводстве имеет существенные отличия и не отличается унифицированным подходом к регламентации статуса представителя во всех видах судопроизводства. Решение многих принципиальных вопросов в данной области порождает ряд проблем, требующих внимания, как законодателя, так и правоприменительных органов.

Научная новизна представленного исследования в разработке концепции представительства в административном судопроизводстве и постановке проблемы комплексного теоретического анализа нормативной регламентации института судебного представительства, которые не были предметом изучения в период реформирования действующего законодательства, регулирующего процессуальную деятельность представителя в судопроизводстве.

Содержание автореферата свидетельствует о научном подходе и системном анализе действующего законодательства, что является дальнейшим развитием теоретических положений и способствует практическому решению многих правовых проблем в этой области.

В диссертации исследуются различные научные подходы к определению сущности и содержания административного судопроизводства. В результате анализа автор обосновывает позицию о целесообразности применения к содержанию административного судопроизводства интегративного подхода, который сочетает два вида судебной процессуальной деятельности.

Заслуживает внимания авторский подход к изучению института представительства в административном судопроизводстве, который представлен с

учетом комплексности процессуальных отраслей права. При этом автор выделяет общетеоретические признаки представительства в административном судопроизводстве, присущие ему назначение, обособленность нормативной регламентации и систему субъектов представительства, и специфические признаки.

Изучение специфики представительства в административном судопроизводстве позволило автору дать оценку и выработать предложения по совершенствованию действующего процессуального законодательства, касающихся, в частности, вопросов: исключения ограничений процессуальных полномочий адвоката в судопроизводстве; наличия соответствующего уровня профессиональной подготовки представителя; установления обязательного представительства по назначению суда; требования к удостоверению доверенности; процессуального оформления случаев рассмотрения судьей дела без участия представителя и многих других.

Работа Н.С. Гречкина представляет собой целостное завершённое исследование, в рамках которого поднимаются и успешно решаются проблемные вопросы, имеющие важное значение как для общей теории права, так и для административно-процессуального права, а также для правотворческой и правоприменительной деятельности в данной сфере.

Вместе с тем, в автореферате есть положения, являющиеся явно дискуссионными, которые впрочем, не влияют на общую положительную оценку диссертационного исследования. Так, вопреки утверждению автора об отношении производства по делам об административных правонарушениях к административному судопроизводству, представляется, что деятельность судей в данном производстве не имеет ничего общего с административным судопроизводством. Правильнее определить ее, в лучшем случае, как административное квазисудопроизводство, а по своему содержанию, это вероятнее всего, судебная административно-квазиюрисдикционная деятельность.

В целом положения, выносимые автором на защиту, теоретически обоснованы, оригинальны, прошли необходимую апробацию в опубликованных

автором по теме исследования работах, а также в выступлениях диссертанта на ряде научных форумов. Содержащиеся в работе выводы могут быть использованы в дальнейших научных исследованиях по данной проблеме, а также при совершенствовании административно-процессуального законодательства.

С учетом изложенного, полагаю, что диссертация по теме «Представительство в административном судопроизводстве», соответствует требованиям раздела II Положения о присуждении ученых степеней, утвержденного Постановлением Правительства Российской Федерации от 24 сентября 2013г. № 842, предъявляемым к диссертациям на соискание ученой степени кандидата юридических наук, а ее автор Гречкин Николай Сергеевич заслуживает присуждения ученой степени кандидата юридических наук по специальности 12.00.14 – административное право; административный процесс.

Профессор кафедры конституционного
и административного права
ФГКОУ ВПО «Краснодарский
университет МВД России»,
доктор юридических наук, профессор



Виктор
Васильевич
Денисенко

20 октября 2014г.

Почтовый адрес: 350005, г. Краснодар,
ул. Ярославская, 128
Тел: 8(861) 258-40-03
E-mail: profdenisenko@mail.ru

